
Tillstånd i förändring
Införandet av en ny EU-gemensam tullagstiftning, UCC, kommer påverka er som har tillstånd hos 
Tullverket. Förändringarna kommer att bli stora. Redan nu råder vi alla tillståndshavare att förbereda 
sig genom att inventera sina tillstånd och förenklingar, tänka igenom framtida behov och se till att 
rutinbeskrivningar och dylikt för befintliga tillstånd är uppdaterade. 

Enligt den nya lagstiftningen ska all kommunikation ske elektroniskt. Detta gäller även 
tillståndshanteringen. Dagens pappersbaserade ansökningsförfarande för tillstånd kommer framöver ske 
via det EU-gemensamma systemet Customs Decisions Management System (CDMS). Systemet kommer 
bestå av en särskild "traders portal" som ska användas av tillståndshavarna för kommunikationen 
med tullmyndigheten. CDMS är under uppbyggnad och beräknas inte vara klart förrän hösten 2017. 
Från det att den nya lagstiftningen träder i kraft 1 maj 2016 tills systemet är färdigt, kommer speciella 
övergångsbestämmelser kring kommunikationen gälla.

Förhandlingar pågår om tillämpningsföreskrifterna
I samband med ikraftträdandet av de nya tillämpningsföreskrifterna kommer samtliga företag behöva 
se över sina tillstånd. En del tillstånd kan komma att kräva en ny ansökan. Andra tillstånd kanske bara 
behöver byta lagrumshänvisning och kräver då en enklare omställning. Det tillkommer också helt nya 
typer av tillstånd som saknar motsvarighet i dagens lagstiftning. Likaså kommer en del tillståndstyper 
försvinna. 

Nationella tillstånd och förenklingar ses nu också över. Dessa ska motsvara de behov som finns i Sverige 
samtidigt som de måste stämma överens med den nya EU-lagstiftningen. I denna process kommer en del 
förenklingar omvandlas till tillstånd medan en del tillstånd och förenklingar kommer tas bort.

Då det fortfarande pågår förhandlingar kring tillämpningsföreskrifterna har vi ännu inte något slutresultat. 
Vilka olika typer av tillstånd som upphör att gälla vid vilken tidpunkt kommer börja diskuteras på EU-nivå 
först sedan tillämpningsföreskrifterna är beslutade. På Tullverket pågår ett internt arbete med att tolka 
och analysera konsekvenserna av den nya lagstiftningen. Då det finns nyckelfrågor som ännu inte är lösta 
kan vi i dagsläget endast arbeta utifrån olika scenarios.  
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Förbered er redan nu
Förbered er redan nu genom att inventera era tillstånd och förenklingar. För er som bedriver verksamhet 
på olika orter och som sedan gammalt har tillstånd hos Tullverket är det möjligt att ni har flera tillstånd 
av samma typ. Detta beror på att Tullverkets tillståndsverksamhet fram till 2004 bedrevs på regional 
basis. Det räcker att ha ett tillstånd av samma typ per juridisk person. Vi råder er därför att återkalla 
dubbletter. På så sätt hjälper ni både er själva och oss inför det kommande omställningsarbetet. 

Vi uppmanar er också att göra företagsledningen där ni arbetar uppmärksam på att det inom tullområdet 
kommer behöva avsättas extra resurser de närmaste åren. Den nya tullagstiftningen påverkar era 
tillstånd och därigenom även ert logistikflöde då det ska anpassas till den nya lagstiftningen. Likaså 
kommer era system troligen behöva uppdateras.  

Följ utvecklingen via TullNytt och vår webbplats, tullverket.se, för senaste nytt kring det pågående 
omställningsarbetet. Som tillståndshavare är det ni som bär det yttersta ansvaret för era tillstånd.

Faktaruta

Det övergripande ramverket Tullkodex för unionen (UCC) beslutades den 1 november 2013. Nu 
pågår arbetet med att utforma de nya tillämpningsföreskrifterna som kompletterar lagstiftningen 
och detaljerat reglerar hur dessa ska tillämpas. De nya tillämpningsföreskrifterna till UCC kommer 
finnas dels som genomförandeakter, GA, och dels som delegerade akter, DA. 

Det pågår nu förhandlingar och diskussioner i Bryssel kring det andra utkastet till nya 
tillämpningsföreskrifter. Förhoppningen är att ett beslut kring dessa ska kunna tas under våren 
2015. Den nya tullagstiftningen kommer sedan träda i kraft den 1 maj 2016.  
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Tidsbegränsad förenkling KSF01 förlängs
KSF01 – Förenklad hantering vid uppläggning på tullager typ A, C, D eller E.

Förenklingen är idag tidbegränsad till 31 december 2014. Företag som fortfarande uppfyller villkoren för 
förenklingen kommer under hösten att få nya beslut som är tidsbegränsade till 30 april 2016. 

Tullkodex för unionen, UCC, ska börja tillämpas 1 maj 2016. Enligt UCC ska informationsöverföring 
mellan företagen och tullmyndigheterna ske elektroniskt. Detta innebär att förenklingen KSF01 kommer 
att avvecklas i samband med att elektronisk deklaration vid uppläggning på tullager införs. 

Som ett förberedande inför UCC ser Tullverket över förenklingsbiblioteket och andra nationella tillstånd.

Läs mer om förändringarbetet som följer den nya lagstiftningen på tullverket.se. På vår webbplats kan 
du också följa arbetet med projekt tullager – ett projekt som ska leda till att tullagerhanteringen mellan 
Tullverket och företagen ska vara helt elektroniskt vid utgången av år 2016.

Läs mer:

Elektronisk tull

Dialogforum tullager

http://www.tullverket.se/innehallao/e/elektronisktull/elektronisktull.4.5762b23114693d5f17a138.html
http://www.tullverket.se/innehallao/d/dialogforum/dialogforum/tullager.4.5762b23114693d5f17a9ef.html
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Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Aluminiumfolie med ursprung i Brasilien och Kina
Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av antidumpningsåtgärderna mot 
importen av viss aluminiumfolie med ursprung i Brasilien och Kina. Under översynen fortsätter åtgärderna 
att gälla. Icke-närstående importörer som önskar delta och ingå i urvalet vid undersökningen ska anmäla 
sig till kommissionen inom 15 dagar (se punkt 5.1.3). Anmälningsblankett finns i bilaga II. 

(EUT C 350, 2014)

Aluminiumfolie med ursprung i Armenien
Den 7 oktober 2014 (vid midnatt) upphörde antidumpningsåtgärderna mot importen av viss 
aluminiumfolie med ursprung i Armenien.

(EUT C 350, 2014)

Aluminiumfolie med ursprung i Ryssland
Den 8 oktober 2014 inleddes en antidumpningsundersökning av importen av viss aluminiumfolie med 
ursprung i Ryssland. Icke närstående importörer som vill ingå i urvalet kan anmäla sig till Kommissionen 
inom 15 dagar, se punkt 5.1.2.

(EUT C 354, 2014)

Informer
ar

Påverka förslag på nya tullfria insatsvaror
Nu finns en sammanställning över de insatsvaror som kan bli tullfria från den 1 juli 2015. Tillverkar ditt 
företag någon av varorna på listan? Anser du i så fall att tullfrihet kan störa den egna tillverkningen? 
Kontakta Kommerskollegium senast den 7 november för en vidare diskussion.

Läs mer: 

Kommerskollegium

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://www.kommers.se/nyheter/Forcerade-nyheter/Paverka-forslag-pa-nya-tullfria-insatsvaror1/
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Växelkurser

För andra valutor är du välkommen att kontakta TullSvar, 0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Lettland, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 
2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 
3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.
4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–30 november 2014

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 29–31 oktober 2014

Land Valutaslag Per enhet SEK
Ryssland RUB 1 rysk rubel 0,1759

                		                                       

Land Valutakod Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 6,3584
Danmark DKK 1 krona 1,2436

Euroland1 EUR2,3 1 euro 9,25854

Hongkong HKD 1 dollar 0,9307
Indonesien IDR 1000 rupiah 0,0602
Japan JPY 100 yen 6,7872
Kanada CAD 1 dollar 6,4151
Kina CNY 1 renminbi yuan 1,1795
Litauen LTL 1 litas 2,681
Marocko MAD 1 dirham 0,8375
Mexiko MXN 1 peso 0,533
Norge NOK 1 krona 1,1042
Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,7725
Polen PLN 1 zloty 2,1923
Ryssland RUB 1 rubel 0,1759
Saudiarabien SAR 1 rial (riyal) 1,9235
Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 7,6754
Singapore SGD 1 dollar 5,6879
Storbritannien GBP 1 pund 11,676
Sydafrika ZAR 1 rand 0,6568
Thailand THB 1 baht 0,2239
Tjeckien CZK 1 krona 0,3354

Turkiet TRY 1 ny lira 3,217
Ungern HUF 100 forint 3,0128
USA USD 1 dollar 7,2231

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen inom 
tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. För att komma 
till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, klicka här.

Redaktion Adress Telefon Webb

redaktionen@tullverket.se
Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Referensgrupp startar för projektet  
Ankomst presentation sjö
I projektet Ankomst presentation sjö och basplatta klarering ingår att tillsammans med Sjöfartsverket, 
Kustbevakningen och Transportstyrelsen implementera Fartygsrapporteringsdirektivet. Syftet med 
direktivet är att samtliga uppgifter ska lämnas en gång och via en kanal. Uppgiftslämningen kommer att 
ske i en myndighetsgemensam portal. Målet är att förenkla för sjöfartsnäringen genom att standardisera 
och automatisera fartygsklarering, hantering av transportmedlets ankomst samt hantering av det gods 
som ska lastas av och presenteras för Tullverket.

Den 6 november genomförs det första mötet med en extern referensgrupp för Ankomst presentation 
sjö. Bland deltagarna finns företrädare för skeppsmäklare, hamnar, transportörer och företag med 
stor sjötransport. Referensgruppens roll är att vara rådgivande, att förmedla synpunkter från sina 
organisationers medlemmar till projektet men också att vara vidareförmedlare av information från 
referensgruppens arbete till sina medlemmar. Arbetet med den myndighetsgemensamma webbportalen 
för uppgiftslämning leds av Sjöfartsverket, som också är sammankallande för referensgruppen.

Följ arbetet i dialogforum
Dialogforum är Tullverkets arbetssätt för samråd med näringslivet. Genom dialogforum vill vi 
fördjupa dialogen med näringslivet, öka transparensen och stärka konkurrensneutraliteten. Arbetet i 
referensgruppen för Ankomst och presentation sjö uppdateras löpande. 

Läs mer: 

Ankomst presentation sjö och basplatta klarering

Dialogforum

http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen%40tullverket.se?subject=
http://www.tullverket.se/
http://www.tullverket.se/innehallao/d/dialogforum/dialogforum/ankomstochpresentationsjo.4.63c6af09148ac6fe1a8494.html
http://www.tullverket.se/innehallao/d/dialogforum/dialogforum.4.e0158eb140f9d5442d2725.html

